

Строитель коммунизма

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 71 (1628) ♦ Среда, 3 сентября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ — ПОД ОПЕКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ КОМИССИИ

Репортаж с места события

На восточной стороне главного корпуса производства двойного суперфосфата сухой степной ветер трепещет, алый флаг. Его подняли на прошлой неделе монтажники из прославленной бригады кавалера орденов Ленина и Октябрьской Революции Николая Никитовича Фролова. Им выпала честь смонтировать последнюю железобетонную плиту перекрытия. Этой операцией дружный коллектив подвел итоговую черту под слагаемыми почти годовой работы. А «сумму» их бригадир назвал на митинге строителей Балаковского химического завода, посвященном разветыванию ударной предсезонной вахты в ответ на постановление ЦК КПСС.

— Год назад бригада реализовала свою пятилетку, — сказал Николай Никитович. — Наш рабочий финиш совпал с началом монтажа каркаса главного корпуса двойного суперфосфата. С августа прошлого года на головном объекте крупнейшего «завода плодородия» мы смонтировали полторы тысячи тонн металлоконструкций, 1600 кубометров сборного железобетона и триста пятьдесят стеклопанелей.

В честь предстоящего XXV партийного съезда обязуемся дополнительно к нынешнему годовому обязательству смонтировать двести пятьдесят тонн металлоконструкций и пятьсот кубометров сборного железобетона.

Участники митинга выразили твердую решимость предьявить в ближайшие дни Государственной комиссии первую технологическую линию.

На шести тысячах квадратных метрах размещено оборудование двух пусковых технологических линий производства двойного суперфосфата. После того, как бригада монтажников Н. Н. Фролова из СУ-1. Промстроя установила последнюю панель перекрытия в восточной половине главного корпуса, в огромном здании вспыхнули сотни электрических лампочек. То бригада коммуниста Павла Яковлевича Табачкина с Балаковского участка Волгоэлектромонтаж «доложила» Всесоюзной ударной комсомольской о выполнении от-

ветственного задания на ведущем производственном комплексе. О напряженности работы электро-монтажников сами за себя говорят цифры. Монтаж постоянной схемы электроосвещения вместил в себя свыше ста километров различного электрического кабеля.

— Бригады участка под руководством Вячеслава Николаевича Стербнова на решающем этапе финиша, продемонстрировали незаурядное профессиональное мастерство, высокую рабочую сознательность, — говорят руководители стройки. — Чего греха таить, мы за электро-монтажников тревожились, думали, они оттянут сроки. А на деле... они приблизили своими расторопными действиями час прокрутки технологического оборудования.

Действительно, коллективу участка пришлось очень «жарко». Вспоминали вчерашние дни, комсорг участка Владимир Абузоров улыбается:

— У наших хлопцев еще спецовки не просохли. Любо-дорого было видеть, с каким энтузиазмом ребята давали пусковой линии движущую силу. Благодаря их упорству корпус получил электрическую энергию! — с удовлетворением заключает комсорг участка.

Молодцы электро-монтажники! Как им не радоваться? Ни один скептик их не осмелился попрекнуть. Ибо общая картина в корпусе еще несколько дней назад была малоутешительная. Прошли все сроки, иссякли все надежды на скорейшее получение аппаратуры для шитовой № 25. Главной шестиклассовой шитовой для электропитания 450-тонного сушильного барабана.

Бригады второго Саратовского специализированного монтажного управления собрали это своеобразное стальное «сердце» технологической нитки быстро и качественно. Особенно отличилась бригада Юрия Романова. В честь ее в по сей день на участке Владимира Якимовича Григорьева развевается вымпел. Значит рекордную выработку романовцев еще никто из 250 саратовских монтажников не пре- высил. Но дальнейшая судьба

450-тонного барабана омрачилась из-за отсутствия электроаппаратуры. Но это уже не по вине электро-монтажников.

— Постараемся выполнить задание! — невозмутимо заявили члены бригады Б. В. Дегтярева. Признаться, такое заявление дегтяревцев на первых порах кое-кого озадачило. Не верилось, шутят они или всерьез говорят. Из чего монтировать электро- шит? К тому же за трое-четыре суток?! Право же, в такое верилось с трудом.

А Борис Всеволодович, комсомолец Николай Кожарин, Юрий Кудасов, все члены спаянного коллектива не шутили. Электро-монтажники глубоко прониклись чувством ответственности за пусковую линию. Они сознавали, какой труд вложен строителями, монтажниками, сотнями смежников. Они видели, как тысячи людей на протяжении нескольких лет боролись за то, чтобы быстрее дать стране минеральные удобрения.

И вот, когда до цели рукой подать, — досадная заминка. Ведь трудно объяснить, что нет электроаппаратуры. Строители же прежде всего видят основную причину — отсутствие электроэнергии, безмолвность электродвигателей.

Заверение бригада подкрепила ударными делами. Электро-монтажники, не считаясь со временем, изготовляли коммуникацию шита. Много творческой смекалки, мастерства вложили при определении регулирующих характеристик электродвигателя. А через двое суток, вместо десяти по норме, бригадир Дегтярев рапортовал:

— Электрическая энергия для прокрутки сушильного барабана подведена!

За этим приятным «звонком» последовали и радостные сообщения о завершении последних заданий из других участков, бригад. И вот многотысячный коллектив строителей БХЗ, в конце минувшей недели облетела еще одна волнующая новость — на первой технологической линии производства двойного суперфосфата начала работать Государственная комиссия.

В. КАЗАКОВ,
член рабкоровского поста.
Н. ПЕСТОВ,
член штаба Всесоюзной ударной комсомольской.

ДАЕШЬ РЕТРАНСЛЯТОР!

Коллективу участка № 3 СУ-6 поручено возвести на правом берегу Волги Балаковский ретранслятор. На этой стройплощадке мы сосредоточили лучшие силы нашего управления. Коллективная бригада коммуниста Ивана Карпова устанавливает опалубку, арматуру, ведет бетонирование, в т. ч. подпольных каналов, поля и монолитных участков по перекрытию. Бригада Николая Яшина завершает кирпичную кладку перегородок. На днях к нам прибыла бригада монтажников Евгения Нурутова.

Ей поручено изготовление и установка металлических балок на монолитных участках, оформление лестничных клеток и другие сопутствующие работы.

Подготовлены и сданы УСМР под обратную засыпку анкерные фундаменты. Но монтажники переживают ее на более поздние сроки. А ведь время не ждет. На объект уже поступили основные узлы телевизионной мачты, прибыла монтажная-высотники. Сейчас дело за тем, чтобы открыть им широкий фронт, форсировать установку мачты высотой 250 метров.

Расчеты показывают, что ретранслятор можно и нужно ввести в строй действующих к маю будущего года. Это будет замечательный подарок строителей и монтажников хиталец Балаковского и прилегающих к нему районов.

Отвечая делом на постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», наш коллектив придает все силы к тому, чтобы оставшиеся объекты строительного-монтажных работ закончить раньше.

А. ЛОПАТИН,
старший прораб СУ-6.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!



Первые кавалеры нового ордена

Они уже не раз под дружные аплодисменты участников торжественных собраний получали высокие награды Родины за отличие в труде и общественной жизни. Бригадир монтажников коммунист Михаил Алексеевич Юхнов в числе первых строителей ГЭС имени Ленинского комсомола награжден орденом Ленина, его напарник Анатолий Павлович Салаев — знаками победителя социалистического соревнования, отличника энергетики и электрификации СССР.

И вот участники торжественного собрания, посвященного Дню строителя, вновь стали свидетелями волнующей церемонии награждения. На этот раз особо отличившимся строителям вручали новый орден — Трудовой Славы. Среди первых его кавалеров стали ветераны СУ-9 М. А. Юхнов и А. П. Салаев.

Довольно редко бывает в жизни бригады, когда из ее состава сразу награждаются несколько человек. Наш коллектив гордится тем, что его воспитанники удостоены этой высокой чести.

Юхновцы всегда в творческом поиске, всегда на передовых рубежах пятилетки. Не проходит года, чтобы они не выступили с патриотической инициативой или не реализовали бы досрочно свое обязательство. В завершающем году пятилетки бригада стала инициатором ударной вахты

на БХЗ в честь 30-летия Победы над фашистской Германией. В ответ на призыв ЦК КПСС она первой в управлении включилась в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV партийного съезда.

Дружному коллективу, одному из лучших, поручают самые ответственные объекты. В текущем году монтажники сдали уже железобетонный корпус промывного отделения, сейчас укрупняют колонны печного цеха. Около двух тысяч тонн предстоит смонтировать на головном объекте пускового серникозольного комплекса, и бригада в честь XXV съезда КПСС решила выполнить задание с ускорением в полтора — два раза.

На прихватке конструкций может работать каждый член бригады, но таким высоким мастерством электросварщика, как Анатолий Павлович, владеет редкий монтажник. Он и ранее был приметен на стройке, а после награды новым орденом трудовая честь его поднималась на высшую ступень рабочего почета. Вместе с бригадиром, вместе со всем правофланговым коллективом.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9,
член рабкоровского поста.

На снимке (слева направо): кавалеры ордена Трудовой Славы третьей степени А. П. Салаев и М. А. Юхнов.

Фото И. Сидоренко.

Заказы для пусковых — досрочно

Рабочие и специалисты нашего завода настойчиво претворяют в жизнь обязательства завершающего года пятилетки. Мы трудимся под лозунгом — заказы для пусковых объектов — досрочно! И эту задачу коллектив цеха металлоконструкций решает успешно.

В июле, например, мы изготовили и поставили на БХЗ крупногабаритные конструкции, а для завода КПД — опалубку. Труд бригады был отмечен денежной премией.

Сложный заказ на якоря весом 65 тонн для подвесной канатной дороги химического завода мы выполнили и в августе заняли среди смежников ведущее место.

Но не всегда успехи металлистов можно считать тоннами изготовленных конструкций. Часто бывает, что они по весу небольшие, но на них затрачивается времени значительно больше, чем на крупногабаритные фермы или балки. Это объясняется сложностью изготовления отдельных узлов деталей, где требуется высокая точность на всех операциях.

При подведении итогов за месяц и квартал необходимо учитывать эту разницу. К сожалению,

до последнего времени такого подхода к делу у нас в цехе не было. Вот почему бригады с неохотой брались за мелкие заказы и выполняли их в последнюю очередь.

Сейчас обстановка изменилась к лучшему. Материально поощряются те бригады, которые своевременно и с высоким качеством выполняют заказы на крупногабаритные и мелкие конструкции. Объективный подход к оценке труда металлистов лишает любителей последней возможности делить заказы на выгодные и малодоходные.

Недавно ЦК КПСС принял постановление «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС». Мы горячо одобряем этот документ. Следуя лучшим традициям, будем и впредь совершенствовать стиль и методы работы, повышать деловую квалификацию, подтягивать всех членов бригады до уровня, достигнутого правофланговыми пятилетки — слесарями-сборщиками Александром Саулджаным, Василием Сметана и Михаилом Евстигнеевым.

А. ВЕЛИКАНИН,
бригадир слесарей-сборщиков
РЭМЗ.

Хорошо отдохнули дети строителей в нашем пионерском лагере «Орленок». В дни летних каникул за три смены в нем побывало 1714 ребят школьного возраста. Особенно повезло тем счастливым, кто отдыхал в августе, — к «орлятам» в гости приезжали с дружеским визитом чехословацкие школьники. Дорогим друзьям из братской страны юные хозяева посвятили торжественную линейку.

На верхнем снимке: торжественная линейка с участием чехословацких гостей.

На нижнем — вручение руководителям чехословацкой делегации хлеба с солью.

Текст и фото И. Сидоренко.



Добро пожаловать в новые школы!

Первого сентября вестибюли, коридоры, кабинеты и классы всех школ нашего города встретили учеников и преподавателей яркими бликами красок, безукоризненной чистотой. Может, потому и первые звонки в новом учебном году прозвучали как-то особенно торжественно и примечательно, тем более в новых школах № 16 в пятом микрорайоне и № 17 в островной части города. Удивляться этому не приходится. Ведь школы-то только накануне учебного года приняты Государственной комиссией с отличными оценками. В них все необычно. В самом деле, экскурсия в гости к юным новоселам оставила самые лучшие впечатления. Замечательные подарки подготовили наши градостроители юному поколению Балакова.

Вот школа № 17 построена по новому проекту, на 1160 учащихся. Постройка, замкнутая четырьмя трехэтажными блоками, с внутренним двором. Это первое подобное школьное здание в нашей области.

Арка — главный вход — отделана под декоративную штукатурку. Вообще коллектив отделочного участка во главе В. И. Шаткинским поработал в полную меру творческой энергии. Как знать, если бы отделочники не

проявили в летние месяцы высокой оперативности, не использовали бы весь накопленный опыт, профессиональное мастерство, конечно бы, первый звонок прозвенел в школе с большим опозданием. По крайней мере, не первого сентября.

Судите сами, первые бригады отделочников приступили к работе в июне. Несколько дней ушло на подготовку. Объемы же отделки были внушительные — настил четырех тысяч квадратных метров полов, двенадцать тысяч — штукатурных и шестнадцать тысяч квадратных метров малярных работ.

Пять бригад маляров — Р. Денисовой, В. Фомина, П. Архипова, П. Токарева, А. Нарыжнова, две штукатуров — Р. Мазуревской, А. Паршина, плотников — В. Абрамова, Б. Каразинова, плиточников Г. Козырькова под руководством старшего прораба В. Горюнова образцово претворили в жизнь ответственное и почетное задание, подготовив школу к началу учебного года в предельно сжатые сроки. Государственная комиссия во главе с заместителем председателя горисполкома О. Ф. Подгорновой приняла ее с отличной оценкой.

Г. БЕЛЯЕВА,
работница Жилстроя.

Всем — повышенное задание

На центральной заводской лаборатории завода РТИ имени 50-летия СССР нам поручены общестроительные работы. В ответ на постановление ЦК КПСС о дальнейшем развертывании социалистического соревнования в честь предстоящего съезда бригады обязались сдать объект досрочно под монтаж оборудования и отделку.

Бригада А. Целяева обязалась к 10 сентября закончить устройство 860 квадратных метров подвесных потолков и остеклить две тысячи квадратных метров. Третий и четвертый этажи уже сдали под отделку.

До 28 сентября намечается сдать первый и второй этажи отделочникам СУ-2. В эти сроки комплексной бригаде Н. Копытова

надо остеклить 4000 квадратных метров и сделать 740 квадратных метров подвесных потолков.

Срочное задание у бригады Михаила Егрецова. Ее задача — до 10 сентября закончить монтаж металлоконструкций и сборного железобетона лестничных маршей по всем этажам в объеме 250 квадратных метров.

Успешное выполнение тематических заданий всеми бригадами будет хорошей предпосылкой к выходу на более высокие рубежи. Путь к этому — боевое конкретное соревнование, умелая расстановка рабочей силы, повышение производительности труда, сокращение потерь времени.

А. НИКУЛИН,
начальник участка № 2 СУ-6
Химстроя.

ТЕМАТИКА БЕСЕД НА СЕНТЯБРЬ

ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» — важнейший политический документ. Из центральных газет. Местный материал.

Уверенная поступь завершающего года. Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за истекшие восемь месяцев. «Политическая агитация» № 15, 1975 г. Местный материал.

Великий подвиг советского народа (к 30-летию разгрома милитаристской Японии). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г. «Проблемы мира и социализма» № 8, 1975 г.

Символ эпохи первых пятилеток (к 40-летию стахановского движения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 7, 1975 г. «Агитатор» № 12 и № 13, 1975 г. Местный материал.

За сохранность зеленого богатства (к Дню работника леса). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г. Местный материал.

Ведущая отрасль индустрии (к Дню машиностроителя). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г. Местный материал.

ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ ПО ПРОБЛЕМАМ ЭКОНОМИКИ

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» — важнейший политический документ. Из центральных газет. Местный материал.

Уверенная поступь завершающего года. Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за истекшие восемь месяцев. «Политическая агитация» № 15, 1975 г. Местный материал.

Символ эпохи первых пятилеток (к 40-летию стахановского движения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 7, 1975 г. «Агитатор» № 12 и № 13, 1975 г. Местный материал.

Технический прогресс и рабочий. «Агитатор» № 15, 1975 г. Местный материал.

XXV съезду КПСС — высокую эффективность и качество работы. «Экономическая газета» № 32 и № 33, 1975 г. Местный материал.

Жизненная сила плановой экономики. «Агитатор» № 15, 1975 г.

К сведению граждан и организаций

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1976 год для индивидуальных подписчиков.

Подписку можно оформить в агентствах «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей.

Оформляется подписка на многотиражную газету «Строитель коммунизма». Подписка принимается общественными распространителями печати в подразделениях. Подписная цена на год — 1 руб. 04 коп.

Подписные листы и деньги сдаются в библиотеку кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

Подписку можно оформить в агентствах «Союзпечать», в отделениях связи, у общественных распространителей.

Оформляется подписка на многотиражную газету «Строитель коммунизма». Подписка принимается общественными распространителями печати в подразделениях. Подписная цена на год — 1 руб. 04 коп.

Подписные листы и деньги сдаются в библиотеку кабинета политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

Славные дочери нашей Родины (к Международному году женщины). «Политическое самообразование» № 7, 1975 г.

Пьянство — вредный пережиток прошлого. «Под знаменем ленинизма» № 12, 1975 г. Местный материал.

С. Н. Сергеев-Ценский — большой мастер художественного слова (к 100-летию со дня рождения). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г.

Жизненность политики разрядки. Итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. «Правда» 7 августа 1975 г. «Новое время» № 32 и № 33, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г.

Заря возрождения над Азией (к 30-летию победы над милитаристской Японией). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Проблемы мира и социализма» № 8, 1975 г. «Международная жизнь» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г.

Годы борьбы и побед (к 30-летию со дня провозглашения Демократической Республики

Вьетнам). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 15, 1975 г.

Крушение блокады Кубы. «Новое время» № 32, 1975 г. «За рубежом» № 32, 33, 34, 1975 г.

Враги разрядки — друзья Пеккина. «За рубежом» № 34, 1975 г.

Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» — важнейший политический документ. Из центральных газет. Местный материал.

Уверенная поступь завершающего года. Итоги выполнения государственного плана и социалистических обязательств за истекшие восемь месяцев. «Политическая агитация» № 15, 1975 г. Местный материал.

Великий подвиг советского народа (к 30-летию разгрома милитаристской Японии). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Проблемы мира и социализма» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г.

За сохранность зеленого богатства (к Дню работника леса). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г.

Броневой щит Родины (к Дню танкиста). «Календарь знаменательных и памятных дат» № 8, 1975 г. «Агитатор» № 16, 1975 г.

XXV съезду КПСС — высокую эффективность и качество работы. «Экономическая газета» № 32 и № 33, 1975 г. Местный материал.

Пьянство — вредный пережиток прошлого. «Под знаменем ленинизма» № 12, 1975 г. Местный материал.

Враги разрядки — друзья Пеккина. «За рубежом» № 34, 1975 г.

Кабинет политического просвещения парткома Саратовгэстроя.

«СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА» ОТВЕЧАЮТ «В РАСЧЕТЕ... НА «ДЯДЮ»

Под таким заголовком в 62-м номере «Строителя коммунизма» была опубликована критическая заметка бригады бетонщиков второго участка СУ-1 Н. Козлова. В ней автор критиковал начальную часть № 4 механизированной колонны УСМР В. Торгуна за отставание с предоставленным основанием отделения амортизации на строительной площадке химического завода.

Редакция направила рабковский сигнал для принятия мер в УСМР. Главный инженер управления А. Ратанов признал претензии бригады Н. Козлова справедливыми и пояснил, что доля вины в задержке фронта работ падает и на СУ-1, руководители которого поставили на готовое свайное основание кран и тем самым сдерживали сдачу готового участка и дальнейшее использование буровой установки. Семнадцатого августа все работы по основанию в отделении амортизации были закончены.

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА

В подразделениях Жилстроя активно проходит общественный смотр-конкурс охраны труда, техники безопасности, промсанитарии и противопожарного состояния. Он рассчитан на два этапа. Первый — с 1 марта по 1 августа, второй — с 1 августа по 15 декабря.

Центральная смотровая комиссия Жилстроя подвела итоги первого этапа. Победителями его признаны: комплексная бригада В. Н. Федорова из управления нулевых работ, бригада слесарей-сантехников А. В. Калинин из управления сантехнических работ, бригада каменщиков Г. Ф. Ивлева из управления общестроительных работ, бригада маляров

В. И. Панова из управления, отделочных работ.

За лучшую постановку охраны труда и техники безопасности им присуждены классные места и денежные премии. Н. САЧКОВ, старший инженер по технике безопасности Жилстроя.

За редактора А. А. ЛОБАНОВ

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ил. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07. Заказ № 278.